



2016年3月17日

星期四 农历丙申年二月初九

总第1647期 三门县新闻中心主办

三门媳妇为50元寻找恩人34年



□本报记者任平实习生叶洁吴冷茜

50元钱对现在的人来说或许不算什么，但34年前却是一笔巨款。也正是欠了陌生人这样一份人情，三门媳妇蒋爱芬一直念念不忘当年的恩人。曾寄过两封信，但石沉大海；只身去温州寻人，却人去楼空。

3月10日，在温州警方的帮助下，蒋爱芬终于与恩人吴世造通上了电话，34年的夙愿终于得了。

异乡遇困，陌生人送50元路费

3月15日，记者在县城后堂巷的一家理发店里见到了蒋爱芬。现年53岁的她烫着一头金黄色的长发，讲着一口流利的三门方言，如果不提起，很难知道她是温州人。

“我家就在老南山路，这是我儿子的理发店，我在海游一家服装厂打工。”蒋爱芬告诉记者，她是温州乐清南塘镇人，30多年前嫁到三门。

34年前，19岁的蒋爱芬受亲戚邀请，从温州出发去山西长治帮忙做服装生意。出门时，她带了东拼西凑的130多元钱当盘缠。

从乐清到长治，路途漫漫，要转三四趟车。第一次出远门，蒋爱芬没啥经验，当她抵达郑州火车站准备买张火车票时，一掏口袋，才发现钱包不见了。

“我一个小姑娘，什么也不懂，没有钱，真不知道怎么办了。”身无分文的蒋爱芬，控制不住自己的情绪，哇哇大哭起来，“不要说去不成山西，就连口饱饭也吃不上了。一想到可能要讨饭，我就哭不停。”

蒋爱芬的哭声吸引了许多旅客，但大部分人仅是围观一下。

“你为什么哭啊，有什么事情说来听听。”蒋爱芬循声望去，只见一个穿中山装的陌生男子正关切地看着她。蒋爱芬把事情原委告诉对方。

“那你还需要多少钱？”陌生男子问。蒋爱芬说自己可能需要30元。男子递给她一些钱。蒋爱芬一数，有10元、5元、1元的面额，共50元。

34年来，她多次寻找恩人

34年前，一名企业正式职工月工资仅三四十元，临时的就十几元。蒋爱芬说，陌生男子给钱后，转身就要走，她觉得这是救命钱，而且数目不小，日后一定要还，于是，要求对方留下地址姓名。对方这才给她写了“苍南县宜山区上河头村”。她这才知道，这位借钱给她的小伙子是温州老乡，叫吴世造。

“我说过年去找他还钱，他说自己不在家。”蒋爱芬回忆道，吴世造因为要赶火车，也没跟她多聊几句就匆匆离开了。

蒋爱芬在亲戚那帮忙到年底，想起自己当时的约定，于是照着地址，给吴世造写了一封信，信中写着一些感激的话，并称过年后再去河头村找他。然而，这封信石沉大海。

又过了一阵子，蒋爱芬不甘心，再寄出了一封挂号信，但信没有退回，也没有任何对方的回音。

三年后，蒋爱芬嫁到了海游。如今，她已经是两个孩子的母亲。她的老公知道她有这么个夙愿未了，一直十分支持她找到吴世造，将这笔钱还上。

2008年夏天，蒋爱芬鼓起勇气，只身赶赴温州苍南，按照纸条上写的地址找到吴世造家。可惜，同村人告诉她，吴世造早就搬家

了，至于去哪，他们也不清楚。

警方帮忙，34年心愿得了

“这件事情一直搁在心上，虽然没有再去找，但每到过年过节，每当看到一些好心人做好事的报道，我都会想起吴先生，想着有生之年一定要把这笔恩情还了。”蒋爱芬说。

今年，要找到恩人的想法又一次强烈地涌上蒋爱芬的心头。3月10日，蒋爱芬再次赶赴苍南。她先后求助了苍南县公安局、宜山派出所、龙港公安分局，终于，在民警的帮助下，找到了吴世造的下落。

原来，吴世造一直在外做生意，早就定居重庆。每年也就过年的时候回一趟苍南老家。在电话中，吴世造告诉记者，那年他20岁，做印刷方面的生意，跑业务时路过郑州火车站，遇到蒋爱芬，了解到她的遭遇后，给了她50元钱，解她燃眉之急。

“那时我是按业务计酬的，每月收入还不错，有上千元。我没指望她能还钱。没想到，她一直惦记着这事。”吴世造说，当得知蒋爱芬找了自己34年，他十分感动。

在电话中，蒋爱芬再三表达了谢意，希望能再见恩人一面。两人商量，过年时或许可以见上一面。

“自从受到吴先生的帮助后，在生活中，碰到能帮忙的，我也都会伸出援手。”蒋爱芬说，这34年来，她也在学着感恩，还特地学会了《感恩的心》这首歌的手语。不久前，她去桐乡，路上偶遇两个女工，她们急着回家奔丧，却因被老板拖欠工资，凑不够路费，她就毫不犹豫地借钱给她们。

蒋爱芬的小儿子王晨告诉记者，母亲寻找恩人的事他也刚知道，但他也被感动了，希望有机会能陪妈妈一起去看看恩人吴世造，当面感谢他。

我县拟投资近百亿建设98个重点项目

本报讯(实习生叶洁)日前，笔者从县发改局了解到，在当前经济形势较为严峻的情况下，我县拟安排98个项目为2016年县重点基础设施项目，年度计划总投资90.37亿元，以有效投资带动全县经济发展。

去年，在经济下行的巨大压力下，我县努力向中央、省级争取项目专项资金，牢牢抓住当前利率低、资金成本低、材料价格低、工程成本低的机遇，加快推进重点工程建设，扩大有效投资。今年，我县继续加大投资力度，全县共计安排98个重点基础设施项目，年度计划投资90.37亿元，剔除核电一期、二期、沿海高速及电力等项目投资58.1亿元，县本级88个项目年度计划投资32.27亿元。资金主要来源于县财政预算、县统筹、上级补助、贷款以及企业自筹等。

据了解，98个县重点基础设施项目分产业发展平台、综合交通项目、能源电力项目、城市建设项目、特色小镇建设、五水共治项目、社会公共服务七大类。其中24个项目为续建项目，年度计划投资62.16亿元，包括核电一期、风力及电力等项目；确保开工项目30个，年度计划投资13.55亿元，包括珠岙老城区改造提升、亚热带植物园等；争取开工项目20个，年度计划投资15.56亿元，如核电二期、生活垃圾焚烧发电以及“老三变”区块开发建设等。

“老三变”区块拍出2.62亿元明年3月前须动工

□本报记者陈诚通讯员陈旖旎实习生鲍雯霞

日前，县城内为数不多的优质国有土地区块——“老三变”区块成功拍卖。上海齐豪置业有限公司以2.62亿元价格竞拍成功。根据出让公告规定，该公司必须在2017年2月28日前动工建设，2020年2月28日前完成项目竣工验收。

三变科技股份有限公司创建于1986年，自2008年整体搬迁至西区后，这个占地面积96亩、建筑面积达4.7万平方米的老厂区一直处于半荒废状态。根据县城总体规划和“退二进三”的具体要求，2013年，我县着手对该区块进行改造。

2013年3月，县旧改办专门委托来自杭州的第三方评估单位，对该区块的厂房、土地价值和设备搬迁费用进行评估。同年9月，对“老三变”厂房和综合楼拆迁工程进行招投标，然后拆除、土地平整、清运垃圾等。2014年8月，拆迁工作圆满完成。之后又着手对该区块的土地进行环境评估，并解决周边公共设施的政策处理问题。

“2014年底，整个项目前期工作全部完成，去年，我们主要是做该区块的招商引资工作。通过专门成立招商领导小组，积极对项目进行宣传，与多家大型房产公司进行洽谈，招商工作取得一定成效，于今年年初进行公开出让。”县旧改办副主任陈来洪告诉记者。

据了解，此次国有土地使用权拍卖地块面积共为56429平方米，其中A03-0107地块用地面积7425平方米，用途为批发零售用地、商务金融用地、城镇住宅用地；A03-0201地块用地面积49004平方米，用途为批发零售用地、城镇住宅用地。城镇住宅用地出让年限70年，批发零售用地、商务金融用地出让年限40年。拍卖采用有底价方式拍卖，共吸引了3家竞买人前来竞拍，拍卖起始价为2.5亿元。经过一番激烈竞拍，最终上海齐豪置业有限公司以2.62亿元价格竞拍成功。

“‘老三变’区块地理位置优越，其改造建设对于提升城市品位，优化人居环境，完善城市功能都具有非常重要的意义。”陈来洪表示。

创智造小镇 建水墨小城 育菩提花园

——访珠岙镇党委书记王国锋



拉高标杆 争先进位
一把手访谈

□本报记者陈诚陈维连

“今年党代会和两会工作报告在工作和项目安排上都给了珠岙前所未有的重视，我们倍受鼓舞，也对珠岙新的一年发展充满信心与激情。我们将全面或超额完成县里下达的各项任务指标，争做‘拉高标杆、争先进位’的示范乡镇。”3月15日，珠岙镇党委书记王国锋在接受记者采访时说。

对于今年的主要工作，王国锋给出了明确的思路：全力创建“特色小镇”、建设“水墨小城”、培育“菩提花园”，让创新工业、新型城镇、文化旅游“三驾马车”齐头并进，共推珠岙发展再上新台阶。

经过前期积极争取，珠岙橡胶智造小镇被列入首批市级特色小镇，规划面积3.7平方公里，5年完成投资30亿元。“大投入意味着大产出，为了抓进度，今年我们将倒逼时间，完成小微企业成长特色园区以及5家企业厂房建设；倒排项目，无障碍推进60省道改建等重大项目；倒逼转型，实行工业企业综合效益考评，重拳整治高耗低效企业，积极培育新产业、新业态。”王国锋说。

原珠岙、高枧合并以后，两个区域的融合发展成为最大的问题。新型城镇化道路怎么走？根据实际，珠岙镇提出了建设“水墨小城”的目标。围绕这个目标，今年该镇将实施城镇建设项目攻坚年活动，动工建设珠岙城市中心一期，十里樱花廊道、珠山花苑、高畈洋小区等十个城镇重点项目，以项目促推进。同时，以深入骨髓的要求，深化文明城镇创建，打好“五水共治”“三改一拆”等改善人居环境的组合拳，把城镇环境做美、做佳，吸引更多的人前来居住、投资。

除了工业经济和城镇化建设，文化旅游产业也已成为珠岙发展经济的一个重要抓手。该镇将积极培育“两寺一廊二园多点”的菩提花园旅游品牌，做到高标准推进“小西湖”文化旅游，打造东方伊甸园；高标准发展乡村旅游，完成仙人峡漂流一期工程；高标准建设旅游服务环境。

“我们将落实、落实再落实，加速、加速再加速，争取早日建成具有鲜明特色的省级中心镇。”王国锋表示。

“洁村美村”护好横渡山水
亭旁一对父子相继患癌陷入困境

短短6天，热心人众筹近13万元

▶2版

▶3版

印象三门微生活 今日为您导读
搜索公众号“印象三门微生活”即刻添加